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Umfrage-Basics | Studiensteckbrief

Auftraggeber Eigenstudie

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Grösse n = 1.020 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die Schweizer Bevölkerung | Random Selection | gewichtet

Feldzeit 26.03.2025 - 04.04.2025

Studienumfang 11 Fragen

Mobile Teilnahme 52,6%
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Zusammensetzung des Samples | n = 1.020
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23,2%

18,9%

17,9%

19,2%

14,3%

6,6%

22,2%

18,6%

17,8%

19,1%

14,9%

7,4%

14 - 29 22,7%

30 - 39 18,7%

40 - 49 17,8%

50 - 59 19,1%

60 - 69 14,6%

70 - 75 7,0%
25,0%

20,1%

12,6%

11,9%

11,1%

10,1%

6,8%

2,4%

Westschweiz

Raum Zürich

Raum Bern

Mittelland

Ostschweiz

Zentralschweiz

Nordwestschweiz

Graubünden

40,2%
Hoch

59,8%
Niedrig/ 

Mittel

Schulbildung
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Quick-Reader

• Rund 6 von 10 Deutsch- und West-Schweizer*innen feiern zuhause Ostern (57%).

• Für rund ein Viertel (23%) stellt Ostern vor allem ein Familienfest dar, 2 von 10 verbinden damit 

primär einen kirchlichen Feiertag (20%). 

• Der beliebteste Osterbrauch ist der Schokohase (53%). 

• Nur jede*r Fünfte*n wird an Ostern einen Gottesdienst besuchen (20%) bzw. an zumindest einem 

der traditionellen Fastentage auf Fleisch, Alkohol und Co. verzichten (20%).

• Für Ostergeschenke werden im Mittel (Median) 20 CHF ausgegeben. 

• Rund ein Viertel hat vor, über Ostern auf Urlaub zu fahren (26%). 
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Wir zeigen Ihnen nun verschiedene Feierlichkeiten. Inwieweit sind die folgenden Feierlichkeiten wichtig für Sie? || n=1.020 | | Skala von "5 = sehr wichtig" bis "1 = überhaupt nicht wichtig„ ||

Top-2-Box: sehr wichtig / eher wichtig

Bedeutung verschiedener Feierlichkeiten

39,4%

30,6%

14,3%

16,7%

5,7%

4,1%

3,6%

27,1%

30,8%

28,5%

23,2%

10,6%

10,6%

6,1%

66,5%

61,4%

42,8%

39,8%

16,3%

14,8%

9,7%

3,8

3,7

3,1

3,1

2,1

2,1

1,8

Weihnachten

Geburtstag

Silvester

Ostern

Fasnacht

Valentinstag

Halloween
5 = sehr wichtig

4 = eher wichtig

MW
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Am 20.April ist Ostersonntag. Wird bei Ihnen zuhause Ostern gefeiert? || n=1.020

Osterfeierlichkeiten zuhause

Ja

56,5%

Nein

43,5%
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Welche Traditionen gibt es bei Ihnen zu Ostern? || n=1.020 || Mehrfach-Nennung möglich

Gelebte Traditionen zu Ostern

53,0%

42,0%

36,9%

30,3%

29,5%

24,4%

18,3%

11,7%

10,7%

9,3%

5,8%

4,0%

3,7%

21,0%

Schoko-Osterhase

Schoko-Ostereier

Bunte Ostereier

Ostereier suchen/ verstecken

Eiertütschen

Ostereier bemalen

Osterspaziergang/ -ausflug

Besuch von Messe/ Gottesdienst

Osterstrauch/ Palmzweige

Osterlamm

Palmweihe

Osterfeuer

Osterumzug/ Prozession

Keine der Genannten
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Was bedeutet Ostern für Sie in erster Linie? || n=1.020

Persönliche Bedeutung von Ostern

22,9%

20,4%

15,8%

14,9%

13,8%

1,3%

10,8%

Traditionelles Familienfest

Kirchliche Feier der Auferstehung Jesu Christi

Ferien/ Urlaub

Lustige Feier mit Familie und/ oder Freund*innen

Fest für die Kinder

Beschenken und Geschenke erhalten

Sonstiges
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„Der Fokus des Osterfestes verschiebt sich weg 

von den kirchlichen Bräuchen hin zu einer 

klassischen Familienfeier. Nur für jede*n 

Fünfte*n hat der Feiertag eine religiöse 

Bedeutung. Primär wird Ostern heute als 

Familienfest wahrgenommen.“

Roland Zeindler, Geschäftsführer der Marketagent Schweiz AG

© Roland Zeindler
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Aschermittwoch und Karfreitag sind von der Kirche gebotene Fastentage. Werden Sie an zumindest einem dieser Tage fasten? || n =1.020

Fasten an Aschermittwoch und/oder Karfreitag

Ja

19,9%

Nein

80,1%

D-CH W-CH

21,3% 15,7%
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Planen Sie dieses Jahr zwischen Palmsonntag und Ostermontag eine Messe oder sonstige kirchliche Veranstaltung zu besuchen? ||  n=1.020

Besuch von kirchlichen Veranstaltungen an Ostern

Ja

20,3%

Nein

79,7%
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Gibt es bei Ihnen an Ostern / am Ostersonntag ein spezielles Menü, also traditionelle Speisen, die an Ostern nicht fehlen dür fen? || n=1.020 || Mehrfach-Nennung möglich

Traditionelle Ostermenüs

10,8%

10,1%

9,8%

9,8%

8,5%

8,2%

6,3%

4,3%

4,2%

8,4%

59,7%

Osterchüechli - Osterflädli

Berner Butterzopf

Lammbraten

Fisch

Osterlamm

Osterbrot

Gefüllte Eier

Osterschinken / (glasierter) Schinken oder Geselchtes

Kaninchen(ragout)

Sonstige traditionelle Speisen

Nein, kein spezielles Menü
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Wie viel werden Sie heuer in Summe für Ostergeschenke ausgeben? || n=1.020

Geplante Ausgaben für Ostergeschenke

31,3%

6,7%

13,6%

24,6%

13,9%

10,0%

Keine Ausgaben Bis zu 10 CHF Bis zu 20 CHF Bis zu 50 CHF Bis zu 100 CHF Mehr als 100 CHF

85,16 CHF

20,00 CHF

Mittelwert

Median
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Angenommen, Ostern mit all seinen Bräuchen würde abgeschafft werden. Würden Sie Ostern und alle damit zusammenhängenden Bräuc he, Süssigkeiten, Feierlichkeiten etc. vermissen? || n=1.020 || 

MW 2,6 (Skala von "4 = Ja, sehr" bis "1 = Nein, überhaupt nicht")

Vermissen der Osterbräuche

19,5%

35,8%

27,5%

17,2%

Ja, sehr Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, überhaupt nicht

44,7%

55,3%

57,1%

49,8%

Sample Total

D-CH

W-CH
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Werden Sie dieses Jahr über Ostern auf Urlaub fahren? || n=1.020 || MW 1,9 (Skala von "4 = Ja, auf jeden Fall" bis "1 = Nein,  auf keinen Fall")

Urlaubspläne zu Ostern

11,2%

15,2%

30,3%

43,2%

Ja, auf jeden Fall Ja, wahrscheinlich schon Nein, wahrscheinlich nicht Nein, auf keinen Fall

73,6%

26,4%

24,3%

32,9%

Sample Total

D-CH

W-CH
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Unabhängig davon, ob Sie heuer über Ostern verreisen oder nicht, welche Art von Urlaub würden Sie in der Osterwoche bevorzuge n? || n=1.020

Bevorzugte Urlaubsart zu Ostern

In der Wärme, zum Beispiel 
ans Meer

83,5%

Skifahren/ Winterurlaub

16,5%
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